LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto seguinte para responder às questões 01 e 02.
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O Estado e o direito sempre andaram interligados. Kelsen já nos ensinava, nos idos de 1925, que o Estado estaria compreendido dentro do direito, razão pela qual um Estado que agisse à margem daquele deixaria de ser Estado. Assim, encontra guarida no direito positivo a legalidade, e no direito natural, a legitimidade. A legalidade envolve mais questões de direito enquanto a legitimidade mais questões de fato. Por outras palavras, a moralidade e a ordem jurídica devem ser asseguradas. O legítimo gira em torno da moral, enquanto  que o legal em torno do direito.

O ideal seria que todas as normas morais fossem integradas ao direito positivo, mas nem sempre isto se verifica.

Determina o inciso II do artigo 5o, da Constituição Federal, que o cidadão só é obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa em virtude de lei, logo, o que não for proibido ou obrigatório está legalmente permitido.  A Administração pública, no entanto, encontra limites  maiores do que os do indivíduo.

O ato administrativo, como pedra angular da Administração Pública, sujeita-se aos controles interno e externo. Assim, enquanto no direito privado o que não é proibido é permitido, no direito público só o que é permitido não é proibido. 

(Cristina  Del Pilar P. Busquets e Maria Beatriz Prata R. Borges de M. Martins)

01- Os seguintes segmentos do texto poderiam ter as formas alternativas abaixo, sem prejuízo da correção gramatical, exceto
a)
... razão por que um Estado que agisse à margem daquele deixaria de ser Estado. ((.4-6)

b)
Assim, a legalidade encontra guarida no    direito positivo,  e a legitimidade,  no direito natural.((.6-8)

c)
O ideal seria que todas as normas fossem integradas no direito positivo.((.15 e 16)

d)
O ato administrativo, como pedra angular da Administração Pública, sujeita-se a controle interno e externo.((. 26-28)

e)
Kelsen já nos ensinava, nos idos de 1925, de que o Estado estaria compreendido dentro do direito.((.2-4)

02- Marque a afirmação que não é verdadeira.

a)
Em “Kelsen já nos ensinava”((.2), o pronome oblíquo átono poderia ser substituído pelo pronome reto tônico, da primeira pessoa do plural, precedido da devida preposição.

b)
Usa-se o acento indicativo de crase em “à margem”((.5) porque o substantivo está determinado por artigo definido.

c)
Em “Assim, encontra guarida no direito positivo a legalidade ....  ”((. 6 e 7) o sujeito está implícito, indicado apenas na forma verbal.

d)
A forma “sujeita-se”((.27) está apassivada.

e)
A locução “enquanto que”((.13) pode reduzir-se a “enquanto” sem prejuízo de sua função.

03- Leia os dois trechos adaptados da “Carta de São Luís”(24/09/1993) e, em seguida, marque a frase que estabelece a ligação coesiva entre eles.


Os Tribunais de Contas do Brasil, reunidos em São Luís - Maranhão, realizaram seu XVII Congresso, esgotando uma agenda voltada para o aperfeiçoamento, seja dos métodos, seja dos resultados, que dêem plenitude ao cumprimento das insubstituíveis funções que a Constituição Federal de 1988 lhes outorgou. [--------------------------------------------------] esta agen-da impregnou os trabalhos com inarredá​veis preocupações com o futuro imediato da Pátria, conduzindo ao enunciado de valores cuja caracterização materializa uma contribui​ção que os Tribunais de Contas do Brasil se consideram obrigados a oferecer . 

a)
Porquanto seja por essas considerados plenos,

b)
Inobstante  as demandas do referido tribunal,

c)
Não obstante a gravidade da crise que exaure o País,

d)
E contrapondo-se-lhes,

e)
E, por via de conseqüência, da própria Lei Magna,

04- Indique o conjunto de idéias-chave do texto abaixo.


Dos arruados, vilarejos e povoados, nasce o Município, que como fenômeno social trans​cende de sua regionalidade e se impõe como nascente de força política, através da qual dis​semina-se e circula a administração pública.

O movimento municipalista constitui um pro​cesso político em evolução, envolvendo os inte​resses da coletividade e, aos poucos, adquire condições básicas de funcionalidade, conside​rando-se que o governo federal pretende munici​palizar o sistema de saúde pública, atribuindo maiores responsabilidades aos municípios. 

(Álvaro César de França Ferreira)

a)
município, vilarejos, arrruados, administração pública

b)
desenvolvimento municipalista, municipaliza​ção do sistema de saúde, administração pú​blica

c)
fenômeno social, município, saúde pública, evolução

d)
interesses da coletividade, município, pro​cesso político, administração pública

e)
regionalidade, sistema de saúde, força polí​tica

Nas questões 05 e 06, marque o item em que um dos dois períodos está gramaticalmente incorreto.

05-
a)
O Mandado de Segurança está inserido entre as garantias fundamentais. / Insere-se o Mandado de Segurança entre as garantias fundamentais.


b)
A maioria das pesquisas realizadas entre setores da sociedade apontam sistematica​mente a corrupção como um dos maiores males que assolam o País. / A maioria das pesquisas realizadas entre setores da socie​dade aponta sistematicamente a corrupção como um dos maiores males que assolam o País.


c)
Também nos aviltam a omissão ou o como​dismo que alimenta o hábito da propina e o tráfico de influências. / Também nos avilta a omissão ou o comodismo que alimenta o hábito da propina e o tráfico de influências.


d)
O direito administrativo, hoje, não se preo​cupa somente com a forma dos atos, mas com sua essência. / Não preocupa o direito administrativo, hoje, somente a forma dos atos, bem assim a sua essência.


e)
As formas secundárias dos atos administrati​vos não os podem inquinar irremediavel​mente, se inobservadas. / As formas secun​dárias dos atos administrativos não os po​dem inquinarem irremediavelmente, se inobservadas. 

(Baseado em  Sérgio Re​sende de Barros)

06-
a)
Entre as leis editadas pela União, algumas há que se destinam à organização político-administrativa do Estado brasileiro, pene​trando na estrutura da República Federativa, para nela dispor instituições e institutos, quer essenciais, quer acidentais à república e à federação. / Entre as leis editadas pela União, algumas há que se destinam à orga​nização política-administrativa do Estado brasileiro, penetrando na estrutura da Repú​blica Federativa, para nela dispôr instituições e institutos, quer essenciais, quer acidentais à república e à federação.


b)
O federalismo brasileiro é de duplo grau, declinando por dois degraus entre três pata​mares, pelo que suporta, em três níveis de poder, três repartições genéricas de compe​tência. / O federalismo brasileiro é de duplo grau, declinando por dois degraus entre três patamares, razão por que suporta, em três níveis de poder, três repartições genéricas de competência.


c)
No gênero das leis federativas, é possível discernir duas espécies bem visíveis: leis federais intransitivas e transitivas. / No gê​nero das leis federativas, podem-se discernir duas espécies bem visíveis: leis federais intransitivas e transitivas.


d)
As leis nacionais podem ser de ordem pú​blica ou de ordem privada, guardando pre​ponderante interesse público  ou administra​tivo, ou social, ou privado. / As leis nacionais podem ser de ordem pública ou de ordem privada, e guardam preponderante interesse público ou administrativo, ou social, ou pri​vado.


e)
Algumas leis eminentemente federativas, como o Código Tributário Nacional, autopro​clamam-se  ‘nacionais’. / Algumas leis emi​nentemente federativas, como o Código Tributário Nacional, se autoproclamam ‘naci​onais’.  

(Baseado em  Sérgio Resende de Barros)

07- Marque o segmento do texto que apresenta erro(s) de construção sintática.

a)
Em julho último, editou a União a Lei ordinária no 8.666, cujo artigo 5o impôs à Administra​ção Pública, nos três níveis de Governo, a obrigação de pagar, em “estrita ordem crono​lógica das datas de suas exigibilidades”, para cada fonte diferenciada de recursos, os bens e serviços que adquirir.

b)
A ementa dessa Lei esclarece que a norma está regulamentada no inciso XXI do artigo 37 da Constituição, que impõe o processo de licitação nas aquisições governamentais de bens e serviços, assegurando que nos certames é preciso haver “igualdade de condições” entre os concorrentes e que nos contratos “se estabeleça obrigações de pagamento, mantida as condições efetivas da proposta”.

c)
A União legislou obviamente no exercício da competência que lhe deferiu o inciso XXVII do artigo 23 da Constituição, para editar normas gerais de licitação e contratação.

d)
E, ao fazê-lo, inseriu dispositivo não pertinente a esse campo, mas sim ao direito financeiro.

e)
Mas também aí a competência para legislar, embora concorrentemente com os Estados e Distrito Federal, foi atribuída à União pelo artigo 24, inciso I, da Constituição.

(Baseado em Austen da Silva Oliveira)

08- Indique a seqüência que preenche corretamente as lacunas:


A exegese que se vem impondo nesta Casa, acerca do assunto, decorre da análise conjunta de três elementos que lhe dão lastro. São eles: ---- notória especialização da contratada; ----singularidade do objeto, examinada sempre, em relação --- existência no mercado de muitos profissionais na área, aptos --- desenvolverem os mesmos serviços com ---- mesma qualidade; --- inviabilidade de competição, descaracterizada em face de se ver prejudicada --- singularidade do objeto, porquanto, uma vez que várias empresas podem realizá-lo, não existem motivos para que não haja --- competição. Esta interpretação, que vem sendo efetuada no texto da lei, leva-nos quase que --- idéia de exclusividade da contratada, ou seja, o objeto só será singular se apenas uma empresa for capaz de realizá-lo.

(Adaptado de Eduardo Bittencourt Carvalho)

a)
a, a, a, a, à, a, à, a, a

b)
a, à, a, a, à, a, a, a, à

c)
a, a, à, a, a, a ,a ,a, à

d)
a, a, à, a, a, à, a, a, a

e)
a, a, à, à, a, a, a, a, a

Nas questões seguintes, marque o item sublinhado que apresenta erro gramatical ou de ortografia.

09- Acredito que a maior parte dos senhores sabe(A) que a Secretaria de Educação é gigantesca; por isso(B) se tem muita dificuldade de gerencia​mento. É composta(C) por 1,3 milhões(D) de alunos. Esta quantidade de alunos é maior do que (E) a população de muitas capitais no Brasil.

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

10- Conforme a designação contida na(A)  folha 377, comparecemos ao Órgão(B) para a execução dos trabalhos. Da análise realizada, conso​ante(C)  aos critérios,(D) parâmetros e técnicas acima descritos,(E) identificamos os pontos se​guintes.

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

11- Como disse, o iminente(A) Secretário aqui se en​contra    para uma exposição, o que é mais uma prova de nosso trabalho. O Tribunal foi olhar, o Tribunal foi sentir o que existe na Administração, porque(B) não apenas aqui  este(C) Tribunal tra​balha e funciona. Ele tem uma “longa manus”, através das auditorias e, por que(D) não, através dos próprios Srs. Conselheiros, desde que assim o(E) entendam e resolvam.

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

12- Marque o segmento do texto onde não ocorre(m) erro(s) de ortografia e/ou de pontuação.

a)
Os brasileiros pagaram em impostos, taxas e contribuições, no ano passado  um total de R$ 306,26 bilhões.

b)
O volume correspondeu à 30,32% do PIB (Produto Interno Bruto, conjunto de riquezas produzidas no País), segundo cálculos da Receita Federal.

c)
Foi a segunda vez na história do País, que a carga tributária bruta, superou 30% do PIB.

d)
Em 1990, ano da implementação do Plano Collor, a carga tributária atingiu 30,51% do produto, o que representou um aumento de cinco pontos percentuais em relação a arrecadação do ano anterior.

e)
A carga tributária bruta não considera as restituições de tributos nem os incentivos fiscais concedidos pelo governo.

(Adaptado da Folha de São Paulo, Dinheiro, 3/6/2000)

13- Indique o segmento do texto que contém erro de pontuação.

a)
Cuidam os autos de Embargos Infringentes, interpostos pelo Diretor-Presidente da DERBAN,  visando à reforma do v. Acórdão da Colenda 2a Câmara deste Egrégio Tribunal (fls. 222), publicado no Diário Oficial do Estado de 20/07/99.

b)
Preliminarmente, como o Recurso foi interposto nos termos do inciso II do artigo 88, da Lei no XXXXXX, tomo conhecimento do Recurso.

c)
No mérito, o Recorrente empenhou-se nas suas razões em defender a singularidade dos serviços de apoio às obras de conservação especial e melhoria do sistema rodoviário.

d)
Contudo, a Unidade de Engenharia da NBA, reiteradamente, como outra vez ratifica, considerou que os serviços ajustados não são de natureza singular, além do que existem, comprovadamente, diversas empresas aptas à execução dos mesmos.

e)
De igual modo, manifestaram-se os demais Órgãos da Casa, salientando que o inconformismo do embargante, não foi acompanhado de nenhum elemento novo a favor de sua petição.

14- Marque o segmento do  texto cuja sintaxe não está de acordo com a doutrina normativa gramatical.

a)
Reveste-se da maior importância a Lei de Responsabilidade Fiscal, que fixa regras para os gastos da União, dos estados e municí​pios.

b)
A Lei de Responsabilidade Fiscal prevê puni​ções, como a suspensão de repasses volun​tários de recursos.

c)
Outra lei que altera o Código Penal a com​plementará, estabelecendo sanções que vão da prisão à perda dos direitos políticos.

d)
Não causa estranheza, pois, as resistências que o projeto de lei enfrentou. A mudança pode levar a uma guinada de 180 graus nos hábitos administrativos nacionais.

e)
O País precisa de instrumento capaz de dis​ciplinar os executivos públicos na administra​ção dos escassos recursos disponíveis.

LÍNGUA INGLESA

Read the text below in order to answer questions 15 to 18:

THE GOLDILOCKS SCENARIO CONTINUES

As the new Millennium gets under way, the US economy completes its ninth year of expansion. The Federal Reserve raised interest rates three times last year to temper the economy’s expansion, which is the longest in US history. The benchmark lending rate was 5.5% at the start of the new year. 

Analysts have been predicting that US interest rates would go up again when the Federal Open Market Committee meets. The economy’s performance in the past calendar years (1996 to 1999) has surpassed all but the most optimistic predictions at the beginning of the period.

Growth of the economy has exceeded 4% in each of these years – with the exception of 1999 for which figures have yet to be announced, although 4% looks increasingly likely. 

Few analysts thought the economy could sustain a growth performance like this without an increase in inflation. This situation has been dubbed the Goldilocks scenario.

15- According to the text, what does the verb temper refer to in relation to the US economy’s expansion last year?

a)
An attempt to make it less extreme.

b)
An attempt to accelerate it.

c)
A considerable reduction in investments.

d)
A drastic tax reduction.

e)
A change of legal approach.

16- According to analysts, the US interest rates

a)
have been decreased by the Federal Open Market Committee

b)
will decrease when the Federal Open Market Committee has met

c)
would be reduced by the Federal Open Market Committee

d)
have been predicted by the Federal Open Market Committee

e)
would increase when the Federal Open Market Committee meets

17- The author states that the present US growth “has been dubbed the Goldilocks scenario”, which means it is

a)
absolutely favourable

b)
a dubious growth

c)
undoubtedly temporary

d)
absolutely unsustained

e)
likely to collapse

18- According to the text, the year of 1999 

a)
has surpassed all the most optimistic predictions

b)
is likely to be the only exception in this Goldilocks scenario

c)
has been an exception in terms of growth

d)
has not had its figures announced yet

e)
has shown a rate of growth of 4%

Read the text below in order to answer questions 19 to 22:

IMF COMPLETES BRAZIL FIFTH REVIEW

The Executive Board of the International Monetary Fund (IMF) today completed the fifth review under the Stand-By credit for Brazil. As a result, Brazil will be able to draw, if needed, up to the equivalent of SDR 814.05 million ( about US$1,066 million ) from the IMF.

In commenting on the Executive Board’s discussion of the review, Stanley Fischer, First Deputy Managing Director, made the following statement:

“Executive Directors commended the authorities for the performance of the Brazilian economy under the Government’s program and noted with satisfaction that developments in the Brazilian economy since the completion of the fourth review at the end of November 1999 have been better than projected under the program, and that Brazil has continued to make progress in its macroeconomic adjustment and structural reforms. In particular, Directors noted that activity is recovering at a sustained pace, unemployment continues to decline gradually and inflation is decelerating in line with targets. They also welcomed the strong expansion in export in recent months”.

19- The Brazilian authorities have been commended for the performance of the Brazilian economy, which means they have been

a)
questioned

b)
congratulated

c)
criticized

d)
disapproved of

e)
cross-examined

20- According to this 5th review, Brazil will be able to 

a)
invest nearly US$ 814,05 in the IMF

b)
postpone the payment of approximately US$ 1,066 million

c)
take out approximately US$ 1,066 million from the IMF

d)
collect nearly US$ 1,066 million in taxes

e)
Withdraw about US$ 814,05 million from the IMF

21- Which aspect is not mentioned by the present review concerning the Brazilian economy?

a)
Macroeconomic adjustment

b)
Imports

c)
Inflation

d)
Unemployment

e)
Structural reforms

22- Concerning the Brazilian macroeconomic adjustment and structural reforms, progress

a)
could have been made

b)
has been made

c)
might be made

d)
must have been made

e)
may be made

RACIOCÍNIO LÓGICO-QUANTITATIVO

23- Maria é magra ou Bernardo é barrigudo. Se Lúcia é linda, então César não é careca. Se Bernardo é barrigudo, então César é careca. Ora, Lúcia é linda. Logo:

a)
Maria é magra e Bernardo não é barrigudo

b)
Bernardo é barrigudo ou César é careca

c)
César é careca e Maria é magra

d)
Maria não é magra e Bernardo é barrigudo

e)
Lúcia é linda e César é careca

24- Três  amigos,  Mário,  Nilo e  Oscar,  juntamente com suas esposas, sentaram-se, lado a lado, à beira do cais, para apreciar o pôr-do-sol. Um deles é flamenguista, outro é palmeirense, e outro vascaíno. Sabe-se, também, que um é arquiteto, outro é biólogo, e outro é cozinheiro. Nenhum deles sentou-se ao lado da esposa, e nenhuma pessoa sentou-se ao lado de outra do mesmo sexo. As esposas chamam-se, não necessariamente nesta ordem, Regina, Sandra e Tânia. O arquiteto sentou-se em um dos dois lugares do meio, ficando mais próximo de Regina do que de Oscar ou do que do flamenguista. O vascaíno está sentado em uma das pontas, e a esposa do cozinheiro está sentada à sua direita. Mário está sentado entre Tânia, que está à sua esquerda, e Sandra. As esposas de Nilo e de Oscar são, respectivamente:

a)
Regina e Sandra

b)
Tânia e Sandra

c)
Sandra e Tânia

d)
Regina e Tânia

e)
Tânia e Regina

25- As seguintes afirmações, todas elas verdadeiras, foram feitas sobre a ordem de chegada dos convidados a uma festa:

(a) Gustavo chegou antes de Alberto e depois de Danilo

(b) Gustavo chegou antes de Beto e Beto chegou antes de Alberto se e somente se Alberto chegou depois de Danilo

(c) Carlos  não  chegou  junto  com Beto se e so​mente se Alberto chegou junto com Gustavo.

Logo,

a)
Carlos chegou antes de Alberto e depois de Danilo

b)
Gustavo chegou junto com Carlos

c)
Alberto chegou junto com Carlos e depois de Beto

d)
Alberto chegou depois de Beto e junto com Gustavo

e)
Beto chegou antes de Alberto e junto com Danilo

26- A probabilidade de um gato estar vivo daqui a 5 anos é 3/5. A probabilidade de um cão estar vivo daqui a 5 anos é 4/5. Considerando os eventos independentes, a probabilidade de somente o cão estar vivo daqui a 5 anos é de:

 a)
2/25

b)
8/25

c)
2/5

d)
3/25

e)
4/5

27- Um homem caridoso observou alguns mendigos em uma praça e pensou: “Se eu der R$ 5,00 a cada mendigo, sobrar-me-ão R$ 3,00. Ah, mas se eu tivesse apenas mais R$ 5,00, eu teria a quantia exata para poder dar a cada um deles R$ 6,00”.  O número de mendigos era, portanto, 

a)
5

b)
6

c)
7

d)
8

e)
9

28- Um fabricante produz certa mercadoria ao custo unitário de R$ 5,00 e calcula que, se vendê-las a x reais a unidade, os clientes comprarão (20-x) unidades por dia. A fim de que o lucro seja máximo, o fabricante deve vender cada unidade da mercadoria por:

a)
R$ 5,50

b)
R$ 6,00

c)
R$ 6,50

d)
R$ 7,00

e)
R$ 7,50

29- Se f(x) = ekx  e f (2) = 5, então f(6) é igual a:

a)
0

b)
5

c)
15

d)
125

e)
130

30- A reta R1, que possui coeficiente linear igual a 8 e que é perpendicular à reta R2= -1/3 x + 8,  forma com os eixos coordenados e com a reta x = 2 uma figura cuja área, em metros quadrados, é igual a: 

a)
16

b)
18

c)
22

d)
48

e)
50

GABARITO

PRIVATE
01 - E
02 - C
03 - C
04 - B
05 - E
06 - A
07 - B
08 - C
09 - D
10 - D

11 - A
12 - E
13 - E
14 - D
15 - A
16 - E
17 - A
18 - D
19 - B
20 - C

21 - B 
22 - B
23 - A
24 - C
25 - A
26 - B
27 - D
28 - E
29 - D
30 - C
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